

ГОДИШЕН ОТЧЕТ
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ
„ГЕОРГИ БЕНКОВСКИ-1911”
2020 г.

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

През 2020 г. в читалищната библиотека са регистрирани 226 читатели, от които 112 деца и 114 възрастни. Посещенията са 1386, от които в библиотеката 1136 и в читалня 250. През годината от читателите са заети 3078 библиотечни единици.

Библиотеката разполага с 1 компютър, 1 принтер и ксерокс за служебни цели. Достъп на читателите до ИНТЕРНЕТ се осигурява единствено, чрез посредничеството на библиотекаря. Възможностите на ИНТЕРНЕТ се използват като помощно средство, с оглед на най-пълно информационно обслужване на читателите. През годината в библиотеката са извършени 211 устни справки.

Изготвени бяха списъци за новите постъпления в библиотечния фонд, препоръчителни списъци на литература, изучавана в училищата и списъци със сайтове на онлайн библиотеки. Текущо се поддържат каталозите и картотеките в библиотеката.

Комплектуването на БФ се извършва въз основа на предварително проучване на читателските търсения, чрез анкетиране на читателите и анализ на регистрираните читателски откази. Библиотечният фонд през 2020г. наброява 13010 тома. През 2020 новите постъпления в библиотеката са общо 19 регистрационни библиотечни единици.

Поради липса на средства библиотеката през 2020г. не можа да си позволи годишен абонамент за периодични издания.

КУЛТУРНА ДЕЙНОСТ

Културната дейност на Народно читалище „Георги Бенковски-1911” се определя от историческите дати, влезли трайно в българския календар и народна памет. Поради усложнената противоепидемична обстановка през 2020 г., във връзка с COVID-19, част от предвидените в културната програма дейности на читалището не бяха реализирани.

На 21.01.2020г. – народен обичай Бабинден. Всяка година поддържахме традицията жива, като го пресъздаваме в автентичния му вид. Това е един празник, който протича с много веселие, песни и хора.

На 14.02.2020г. читалището проведе поетична вечер „Наздраве, любов”, посветена на Трифон Зарезан и св.Валентин.

Изключително значима за нас, жителите от кв. „Бенковски” е датата 19 февруари – дата, на която отбелязваме годишнина от гибелта на Апостола.

На 19 февруари 2020г. читалището, отбеляза 147 г. от трагичната гибел на Васил Левски, с вълнуващо възпоменателно честване ”Апостоле, поклон”, което се проведе в къща- музей „Васил Левски”.

На 28 февруари читалището организира Работилница за мартеници „Добре дошла, Бабо Марто”, с цел запознаването на децата от школата по рисуване с традицията и значението на мартеницата като български символ на живот, здраве и благополучие. Децата изработиха мартеници за конете за Тодоровден.

На 7 март – народен обичай Тодоровден – пролетен празник, който читалището реализира, съвместно с конния ескадрон на МВР и район „Сердика”. Събира гражданите не само от кв.”Бенковски”, но и от цяла София. По вълнуващ начин се пресъздава стародавната традиция с благословията за плодородна и плодonoсна година, за здраве и берекет.

На 8 март читалището организира среща - празнично веселие с жените от квартала, посветено на Международния ден на жената, под надслов „Твоето име е жена”.

На 21 октомври библиотеката изготви Библиотечна витрина „Слава вам, будители народни”, във връзка с 1 ноември - Ден на народните будители.

На 3 ноември беше учреден клуб „Млад родолюбец” с ученици от 60 ОУ „Св.св. Кирил и Методий ”. На събитието гостуваха Ивайло Шопски- историк, журналист, председател на „Пътуващо читалище” и актрисата Даяна Ханджийска.

ХУДОЖЕСТВЕНИ КОЛЕКТИВИ

През 2020 г. към читалище „Георги Бенковски -1911” функционират следните художествени колективи:

Детска група за автентичен фолклор – 21 деца – ръководител Цветанка Тонева

Школа за народни танци - 35 деца - Екип художествени ръководители: Ивайло Георгиев, Мерлина Георгиева, Илияна Петрова.

Школа за народни танци - 45 възрастни - Екип художествени ръководители: Ивайло Георгиев, Мерлина Георгиева, Илияна Петрова.

ШКОЛИ/КУРСОВЕ – ЕЗИКОВИ И ПО ИЗКУСТВАТА

Школа по английски език – 13 деца. Преподавател Милена Войнова.

Курс за обучение по БЕЛ – 3 деца. Преподавател Ива Спиридонова

Школа по пиано – 10 деца. Преподавател Цеца Стоянова.

Школа по китара – 3 деца. Преподавател Владимир Георгиев.

Школа по рисуване – 7 деца. Преподавател Ива Яранова

т.V Художествени колективи – 3 бр.
фолклорен танцов състав - деца
фолклорен танцов състав - възрастни
детска група за автентичен фолклор

т.VII. Езикови курсове - 2 бр.
Детска езикова школа - английски език
Курс за обучение по БЕЛ

т.VIII Школи, кръжоци, клубове по изкуствата - 3 бр.
Детска музикална школа – пиано
Детска музикална школа – китара
Детска школа – рисуване

т. IX Форми на участие и изява в местни, регионални, национални и/или международни фестивали и конкурси.

Местни изяви :

1. Честване на бележити дати и годишнини –

- 147 г. от обесването на Васил Левски
- Поетична вечер, посветена на празниците Трифон Зарезан и св. Валентин
- Библиотечни витрини за :
 - 19 февруари – 147 г. от обесването на Васил Левски
 - 1 ноември – Ден на народните будители

2. Възпроизвеждане на традиционни празници и обичаи:

„Бабинден”, Баба Марта , честване на Международния ден на жената 8 март, „Тодоровден”.